

Izbain
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.
Posamezna številka
1 din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda št. 10.666.

NOVA DOBA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Uredništvo
in upravljanje
Celje
Strossmayerjeva ulica 1
pritličje.
Rokopisov ne vračamo.
Cenaz po tarifu.
Telefon int. št. 65.

Proračun celjskega okrajnega zastopa za l. 1928.

V Celju, 3. decembra.

Kakor javljamo na drugem mestu, je gerentstvo razpoložilo na javen vpogled proračun celjskega okrajnega zastopa za l. 1928. Celotni pregled kaže, da je proračunanih

dohodkov 272.668.— Din,
izdatkov 1.858.579.— »

tedaj primanjkljaja 1.585.911.— Din,
ki bi se ga krilo z
dokladami 1.512.486.— »

tako da bi ostalo
kvečjemu primanj-
kljaja 73.425.— Din.

V tem pregledu se bomo najpreje bavili z izdatki. V prvi postavki so navedene obresti za okrajni dolg v znesku po 650.000.— Din, ki znašajo 58.704.— Din. Plačujejo se 9% ne obrestij, ali je v tem morda že vsaj 1%-na amortizacija, iz proračuna ni razvidno. Bil bi to tudi zelo ugoden slučaj.

Za gerentstvo je proračunanih 12.000.— Din, za komisije in potnišne sosvetnikov 14.000.— Din. Pisarna stane letno 104.400.— Din (plate 4 močem 88.800.— Din, pisarniške potrebsčine 6000.— Din, najemna pisarne 9.600.— Din). Ti stroški so razmeroma majhni.

Naslednja velika postavka so subvencije, razni prispevki in davki v znesku po 394.700.— Din. Postavka je žal zelo zreducirana, ker primanjkuje sredstev. Za pospeševanje kmetijstva je postavljen v proračun znesek po 42.000.— Din; med tem za pospeševanje govedoreje 15.000.— Din in za pospeševanje svinjereje 10.000.— dinarjev. Ostali znesek je razdeljen na ostale panoge kmetijstva (hmeljarstvo 2.000.—, čebelarstvo, sadjarstvo, vinarstvo, perutninarstvo). Člankar ki izrekel mnenje, da tako drobljenje podpor na najrazličnejše panoge ne zaleže mnogo. Da se vsakomur malo ali skoraj nič, tako da se s tem denarjem ne dosežejo nikoli večji gospodarski uspehi. Bolje bi se bilo prijeti ene same akcije, ker bi se potem koncem leta tudi lahko poročalo o vidnih uspehih. Za podpore občekoristnih društev je v proračunu 5.000.— Din, za babice 4.000.— Din, za prispevke okraja 81.000.— Din (osnovne šole, zdravstvo), za obrtnonadaljevalne šole 10.000.— Din (Celje, Žalec, Št. Jur in Vojnik) in kmetijske nadaljevalne

šole (Celje—okolica, Vojnik, Št. Ilj pri Velenju!) 3.500.— Din, za milostne podpore in bedni fond 15.000.— Din, za požarne brambe 4.000.— Din, za davke, zavarovalnine, pristojbine 40.000 Din, za nepričakovane stroške 30.000.— Din, remuneracije 10.000.— Din in za regulacijo Savinje 150.000.— dinarjev.

Za okrajne ceste je proračunanih 1.274.575.— Din in še posebno darilo za cesto Lesično—Sv. Urban 50.000 dinarjev. To darilo bode povzročilo gotovo precej nezadovoljnosti, ker končno ne gre, da bi celjski okraj dajal darove kozjanskemu in šmarskemu okraju ali pa državi in oblasti. Zato je pričakovati, da ga bode gerentski sosvet pri končni redakciji proračuna črtal.

Cestni program okraja za leto 1928, vsebuje največ samo vzdrževanje cest (navazanje gramoza) in pa najnujnejša popravila. Jedinno na cesti Latkova vas—Št. Pavel pride čez Bolsko novi most, ker je sedanji že zelo slab. Za to cesto je vsled tega z gramozom vred proračunanih 202.100.— Din. Samo radi primerjanja naštejemo vzdrževalne stroške kakor so proračunani za nekatere ceste: Celje—Slovenjgradec 64.600.— Din, Celje—Rogatec (seveda v obeh slučajih smer) 77.350.— Din, Višnjavas—Vitanje 102.100.— Din, Petrovče—Liboje 101.600.— Din, Celje—Šmartno (z deli pri celjski bolnici) 58.100.— Din, Spodnja Huđinja—Ljubečno (s škarpo pri Gorjancu) 53.850.— Din, Št. Jur—Planina 30.700.—, Celje—Laško (s škarpo na Polulah) 51.650.— Din itd. Vseh cest, ki ima za nje skrbeti okraj, je 36. S tako skrčenim okrajnim cestnim programom seveda ne bode mogoče dolge izhajati. Da omenim samo eno: skozi okraj in tudi po okrajnih cestah gre že sedaj ogromni avtomobilski promet. Radi varnosti za tujce in domačine bode treba gotove ceste razširiti vsaj na najbolj kritičnih mestih, ojačiti najbrže tudi vsled tega mostove itd. To bode, kakor rečeno, potrebno že v najbližji bodočnosti. Mi smo zainteresirani na tem, da prometa v teh že itak slabih časih ne odvrčamo od okraja. Je sicer res, da imajo naši kmetje malo od tega, bolj Celje samo, kar se pa z okrajnimi dokladami mesta izravna.

Med dohodki okraja imamo v proračunu najpreje takozvane »redne dohodke« v znesku 272.668.— Din. Tu imamo skromen državni prispevek za ceste v znesku po 164.600.— Din, povračilo libojske keramične tovarne za obrabo ceste 11.614.— Din in nekaj drugih malih postavk. O državnih prispevkih za okrajne ceste bi se dalo na-

pisati mnogo in prav neprijetnih stvari ne samo za Beograd, temveč tudi za pristojne domače činitelje. O odškodninah tovarn za okrajne ceste bi se pa dalo govoriti resno besedo, zlasti z ozirom na kasnejša izvajanja v tem članku.

Primankljaj v znesku po 1.585.911 dinarjev je treba kriti iz okrajnih doklad. Proračunana je 25% doklada za najmarino in posebno pridobno podjetij, ki so zavezana javnemu polaganju računov, v znesku po 195.003 dinarjev in 515% (reci in piši petstopenjajst odstotna) dokada na vse ostale davke v znesku po 1.317.483.— dinarjev.

Tu imajo sedaj naši klerikalni in radikalni someščani in okoličani najlepšo priliko videti in se prepričati, kaj pomeni glasoviti § 82 finančnega zakona za l. 1927/28, za katerega so letos glasovali njihovi gg. poslanci v Narodni skupščini

Ta glasoviti § 82 določa namreč, da ne smejo biti občinske doklade za najmarino in za pridobno delniških družb in drugih združenj, ki morajo javno polagati bilanco, višje ko 200% in okrajne (ter oblastne) doklade ne višje ko 25%. O najmarini ne bomo razpravljali, to določilo je socialno koristno. Ali kako pridejo banke in druge premožne delniške družbe do tega, da plačujejo le 25%-no okrajno doklado na pridobno, vsak trgovec, vsak obrtnik pa skoraj dvajsetkrat toliko? Kaj to pomeni, kažejo številke. Obračbena podlaga za najmarino in pridobno delniških družb znaša v celjskem okraju za l. 1928. 780.014.— dinarjev; od tega zneska pride le 195.003 Din okrajnih doklad. Obračbena podlaga za vse ostale davke (to so takozvani direktni davki) pa 255.822 Din; vsi ti kočarji, kmetje, hišni posestniki, trgovci, obrtniki, industrijalci, ako se še niso prelevili v delniške družbe, plačajo pa po proračunu okrajnih doklad lepo vsotico 1.317.483.— Din, torej tudi po vsoti šestkrat toliko. Na pridobno se na ta način naberejo lepi poviški: recimo 200% občinskih in 515% okrajnih doklad, na to 90% »enotna državna«, recimo 80% rentabilitetna doklada in končno 25% za trgovsko zbornico, vsega 910%-na prvotno odmerjeno pridobno. Iz 1000.— Din jih naraste 10.100.—. Tako po Novem letu se bode zganila tudi še oblast; vsaj 25 procentov bode najbrže treba šteti . . .

Te stavke smo napisali ob pregledu našega okrajnega proračuna. Želeli bi pa kaj diskusije, dasiravno je predmet suhoparen. Ali pa tudi ne, kakor kdo plačuje davke ali ne.

Joško Bizjak — petdesetletnik.

Dne 17. novembra je obhajal marljivi in zelo priljubljeni upravitelj mestne deške osnovne šole v Celju Joško Bizjak svojo petdesetletnico.

Rodil se je v Mokronogu l. 1877., obiskoval nato tamošnjo osnovno šolo, potem meščansko v Krškem, a moško učiteljske v Ljubljani, kjer je tudi maturiral l. 1897.

Prvo njegovo službeno mesto je bilo Vojnik, odkoder je po dvehletni službi vstopil kot enoletni prostovoljec k pešpolku št. 27^{ter} se dal potem aktivirati. Marsikateri tedanji vojaški novinec se še gotovo s hvaležnostjo spominja na ljudomilega poročnika Bizjaka.

Kmalu je pa uvidel, da ni vojaški stan zanj, ki ima toliko smisla za pouk in vzgojo mladine, pravi poklic. Dal je vojaščini slovo ter se zopet vrnil v vrste učiteljske. Leta 1904. je nastopil službo na Vranskem. Še istega leta je položil izpit učne usposobljenosti. Iz Vranskega je prišel v Bočno za šolskega upravitelja, kjer se je tudi poročil s Fino Koderman, iz odlične učiteljske rodbine Kodermanove, sestro narodnega odvetnika Kodermana v Mariboru.

Na vseh službenih mestih je izvrševal svoje poklicne dolžnosti v tako odlični meri, da ga je narodna vlada ob preobratu poklicala, da prevzame vodstvo mestne deške in dekliske šole v Celju, v svesti si, da izročila šolstvo pravemu pedagogu in narodnjaku.

Od preobrata pa do danes vodi učiteljski zbor in mladino z najboljšim uspehom in v vsestransko zadovoljnost ter opravlja odgovorno delo šolskega upravitelja.

Razven šolskega dela pa je tudi aktivni odbornik drugih društev, kjer je povsod na svojem mestu. Kulturno se udeležuje pri Olepševalnem društvu, Ljudski univerzi, je vodja Obrtno-nadaljevalne šole in predsednik Zaščite dece itd.

Kjerkoli je služboval, povsod si je znal s svojo ljubeznivostjo in s svojim kavalirskim nastopom, v družbi pa le z njemu prirojenim humorjem pridobiti prijateljstvo in srca vseh. Zato mu želimo ob petdesetletnici, da bi še mnoga leta vztrajal na svojem mestu v korist staršev in celjske mladine.

Vsi nocoj v pondeljek na Miklavžev večer Celjskega Sokola!

Em. Lilek:

Zgodovinsko pravo Češkoslovenske Republike na povrnitev kralju Otokarju II. ugrabljenih alpskih dežel.

Predgovor.

Nemci in Avstrijci prireajo od leta 1918. skoro vsak teden kakšno predavanje, manifestacijo, demonstracijo ali izjavo o priključenju Avstrije k Nemčiji. V novejšem času je propaganda za združitve obeh držav posebno živahna. Predsednik nemškega državnega zbora, g. Loebe je pri sprejemu pevškega društva dunajskih železničarjev izjavil, da se bo ta združitve skoro izvršila. Pri tej živahni nemški propagandi se mora človek čuditi politični nepremičnosti sosednih slovenskih držav, kakor da bi se osnovanje Velike Nemčije njih nikakor ne tika. Med Slovenci, kolikor je meni znano, razpravljala sva o avstrijskem problemu samo dr. Brejc in jaz, prvi v »Času«, jaz pa v celjski »Novi Dobi«. Pred enim letom poslal sem članek o tem vprašanju uredništvu »Morgena«

v Zagreb, ali od tam so mi ga vrnil s pripombo, da ne smejo pisati proti Nemcem. Isti odgovor sem dobil od redakcije lista »Marburger Zeitung«. »Prager Presse« mi je odgovorila, da bi s priobčenjem mojega spisa moglo nastati »nesporazumljenje« (»Missverständnisse«), a Narodni Listy so njegov sprejem zatajili, čeravno mi je pošta dokazala, da ga je izročila za sprejem listov legitimirani osebi. Habeant sua fata libelli! Ali kljub vsemu temu sem dal v tisk v nemškem jeziku napisano razpravo: »Historische Berechtigung des tschechoslov. Staates auf Revindikation der Otokar II. entrisenen Alpenländer«. Kratak izvleček te razprave podam pod gornjim naslovom, ker je avstrijsko vprašanje postalo zopet jako aktualno, ali ne toliko glede priključitve k Nemčiji kolikor glede neutralizacije z ozirom na italijansko nevarnost.

I. Tekmovanje rimskega cesarja Fridrika II. in češkega kralja Vaelava I. za prisvojenje babenberške dedščine (vojvodine Avstrije in Štajerske).

Leta 1236. je preklkal cesar Fridrik II. (1212—1250) avstrijskega in štajerskega vojvodo Fridrika II. Bojevitega (1230—1246) in mu odvzel njegovi dve vojvodini, ker se na mnoge

pritožbe njegovih sosedov ni hotel odzvati cesarskim pozivom.

Nato je vdrl v Avstrijo in na Dunaju v prisotnosti koroškega in bavarskega vojvode ter češkega kralja Vaelava I. (1230—1253) proglasil svojega drugega sina Konrada (starejši Henrik, rimski kralj, je umrl l. 1235. v zaporu) za rimskega kralja ter obenem izklical v sporazumu z avstrijskimi in štajerskimi prelati in plemiči obe vojvodini za neposredni državni pokrajini. Ko se je papež iz sovraštva do cesarja zavzel za odstavljenega vojvodo pri češkem kralju, zapustil je ta papeško stranjo, sklenil z avstrijskim vojvodom ne samo mir, ampak tudi l. 1238. zvezno pogodbo, v kateri se je proti odstopu avstrijskega zemljišča severno od Dunava in proti zaroki Fridrikove nečakinje Gertrude z njegovim sinom Vladislavom, obmejnim grofom moravskim in češkim prestolonaslednikom, zavezal, da mu hoče pomagati pri osvajanju izgubljenih vojvodin. In zares je Fridrik II. Bojeviti s pomočjo Vaelava I. do zime leta 1239. osvojil skoro vse izgubljene gradove in mesta v obeh pokrajinah. Ali v posesti svojih vojvodin zapustil je papeško stranjo in češkega kralja, prosil cesarja za odpuščenje in se z njim na Dunaju o Božiču l. 1239. sve-

čano pomiril. Ker zdaj ni hotel ničesar vedeti o odstopu naddunavske Avstrije, je naskočil češki kralj jeseni 1240 Avstrijo, ali zaradi mongolske nevarnosti prišlo je l. 1241. do miru, v katerem se je Vaelav I. zadovoljil z zaroko Gertrudino z njegovim sinom Vladislavom, upajoč, da bo po poroki itak cela babenberška dedščina (Avstrija in Štajerska) padla Premyslovičem v naročje. Ali kljub sklenjeni mirovni pogodbi je vdrl avstrijski vojvoda iz neznanih razlogov v Moravsko (1242). Ker pa so avstrijski vitezi, opazivši češko vojsko, pobrali svoja šila in kopita, moral je avstrijski vojvoda prositi za mir in tretjikrat obljubiti, da bo njegova nečakinja vzela češkega prestolonaslednika za svojega soproga. Ali tudi te pogodbe se ni držal verolomni Fridrik II. Bojeviti. Leta 1245. je šel v Verono k cesarju, da se z njim pogodi o povzdigi Avstrije in Štajerske na kraljevino. Za to čast je moral obečati cesarju roko svoje nečakinje. Cesar Fridrik II. je namreč tudi želel s to ženitvijo pridobiti babenberško dedščino po smrti Babenberžana. Ker se je pa Gertruda obojavljala, gotovo pod vplivom papeške stranje, da bi se udala za starega cesarja, ni prišlo do proglašenja Fridrika Bojevitega za avstrijskega

Kino Gaberje.Torek 6., sredi 7. in četrtek 8. decembra
III. in IV. del historičnega filma**Friderik Veliki**Predstave: ob delavnikih ob 8:15, na praznik
ob 3., pol 6. in 8:15. Prvovrsten trio.**Ipavci in njih pesmi.**

Gospod profesor in vladni svetnik Emil Lilek, predsednik ljudske univerze v Celju me je povabil naj o tem predmetu predavam dne 12. t. m. ob 8. uri zvečer. Vabilu se odzovem. Zdi se mi pa potrebno, da o tem predavanju nekaj že poprej omenim.

Častna naloga vsakega naroda je, da pazi, da se mu njegovi velmožje ne poizgubijo. Našega velikega cerkvenega skladatelja iz 17. stoletja Petelina so skoro ugrabili kot Gallusa — tuji; našega Vego so skoro pohamali kot Veho Španjolci, našega Kocena in Miklošiča so skoro osvojili kot »nemške učenjake«. Nemci, našega Gustav Ipavca pa so ignorirali kot brezpomembnega — Slovenci!

Bistveno nalogo vidim v tem, da se reši dr. Gustava Ipavca, zdravnika in skladatelja v Sv. Jurju, da ne utone v literarnem morju svojega brata dr. Benjamina Ipavca, zdravnika in že priznanega slovenskega skladatelja v Gradcu.

Oba sta že umrla — njih pesmi pa živijo, a javnost meče vse v eno malho, tako kakor da je živel le en sam Ipavc. V Celju imamo »Benjamin Ipavčevo ulico«, dočim bi se pravilno morala imenovati »Ulica bratov Ipavčev«. To se lahko popravi, a občinstvo mora vedeti zakaj?

Da na to vprašanje odgovorim, moram poseči za več desetletij nazaj v našo zgodovino. V predavanju omenil bom črtice, ki zadevajo druge znane osebe kot dr. Vrečka, Sukljeta, Končnika, Levstika, dr. Brna in druge, katere vežejo gotove zanimive črtice na Ipavce in te črtice moram opisati, da bo fotografija teh moč jasnejša. Omeniti pa bom moral tudi sebe; tudi mene vežejo premnogi odnosi z Ipavci — a slavno občinstvo naj ne sluti v tem kake nečimernosti. Če omenjam te, za narod tako velepomembne može in sebe, ho storar enostavno taka, da potem stoji veliko poleg malega. Brata Ipavca sta hrasta, ki sta razprostrla veje po vsej Sloveniji in daleč preko mej. V vojah so ptički, ki pojejo; to so njih pesmi, jaz pa stojim poleg in poslušam. Poslušal sem celo življenje. In če me vprašate, kakšno pa je bilo to petje, vam odgovorjam: pridite na predavanje vsi, povem vam.

Dr. Anton Schwab.

Ponovni napad bulgarskih komitašev v Makedoniji.

Ljubljanski »Pondeljek« poroča danes:

V kavarni »Srbski kralj« v Strumi-

ci se ob nedeljah zvečer običajno zbirala najuglednejše meščanstvo in oficirski zbor. Tudi nočoj so se zbrali tam skoraj vsi oficirji, med njimi komandanta brigade in v Strumici štacijoniranega polka. Ob 19.30 je pred kavarniškim vhodom nenadoma eksplozirala bomba. V kavarni je nastala nepopisna panika. Vse je drvelo pri stranskem izhodu na prosto. Oficirji in nekateri meščani pa so planili na cesto, da bi ugotovili, kaj se je zgodilo. Komaj pa so se pokazali, so počili s treh strani strelji. Občinstvo, ki se je sprehajalo pred kavarno, je nato zbežalo v sosedne hiše. Napadalcu pa so v temi izginili.

Šele ko se je razburjenje nekoliko poglobilo, so opazili, da je bil poročnik Mladen Jeftić težko ranjen, neka ženska in njen otrok, ki ga je držala v naročju, pa ubita. Oficirji so takoj stekli v vojašnico in alarmirali posadko, istočasno pa je tudi orožništvo razposlalo patrolje, vendar pa napadalec niso mogli več izslediti. Bomba in strelji iz samokresov »parabellum« pa so dokaz, da je atentat delo bolgarskih komitov. Naše oblasti so bile obveščene, da je pred tremi dnevi prekorlačila našo mejo bolgarska komitovska trojka, vendar pa je niso mogle pravočasno izslediti. Še tekom noči so bile o napadu obveščene vse obmejne oblasti in vse okoliške postaje, istočasno pa so bile razposlane na vse strani močne vojaške patrolje, tako da je upati, da bodo napadalec kmalu pod ključem.

Kino Gaberje.Torek 6., sredi 7. in četrtek 8. decembra
III. in IV. del historičnega filma**Friderik Veliki**Predstave: ob delavnikih ob 8:15, na praznik
ob 3., pol 6. in 8:15. Prvovrsten trio.

Stanje težko ranjenega poročnika Jeftića je po mnenju zdravnikov skoraj brezupno. Prestreljen je prsni koš ter so ranjena tudi pljuča. Razen njega je bilo ranjenih še par oficirjev in več meščanov, vendar pa njihove rane niso nevarne.

To je sedaj že četrti večji napad komitašev na državne nastavljenice in državi zveste domačine v Makedoniji. Poleg tega sta se izvršila zadnji čas dva poskusna napada na železniško progo pri Skoplju in pri Štipu.

Makedonski komitaši se očividno trudijo, da bi dosegli v makedonskem vprašanju intervencijo Evrope, kar pa seveda ne bode uspelo.

Finančni minister na Francoskem.

Včeraj je po poročilu »Politike« odpotoval v Nico na zdravljenje finančni minister dr. Marković. »Računase«, piše list, »da minister ostane na francoski Rivijeri kakih mesec dni. V tem času hoče izvršiti vse potrebne priprave za zaključek velikega investi-

srečno dedinjo, ker je Marjeta po smrti svojega moža, Staufa Henrika VII., rimskega kralja, položila samostansko obljubo. Papeška stranka tudi zaradi tega ni marala za Marjeto, ker je bila snaha l. 1245. izobčenega in odstavljenega cesarja Fridrika II. Dedno pravico je priznal Jeri tudi cesar Fridrik II. ter jo zato snubil, da bi z njeno roko tudi pridobil babenberško dedščino za svoj dom. Ai za življenja vojvode Fridrika II. se ni niti njemu, niti češkemu prestolonasledniku posrečilo Jeri poročiti. Toda hitro po njegovi smrti je Vaclav I. dosegel, da se je omožila z njegovim starejšim sinom Vladislavom. No, njegovo upanje, da bo s to ženitvijo dobil Avstrijo in Štajersko za svoj dom, se je izjalovilo s smrtjo Vladislavovo kmalu po poroki l. 1247. Zdaj je papež Inocenc IV. (1243—1254) svetoval obdvojljeni Jeri, naj se poroči z badenskim obmejnim grofom Hermanom. Priznal jo je kot pravo dedinjo Avstrije in Štajerske ter je dal nalog češkemu in ogrskemu kralju, naj sta ji v pomoč. Ker pa je cesar Fridrik II. hitro po smrti vojvode Fridrika Avstrijo in Štajersko zopet proglasil za izpraznjena državnalena in tja poslal svoja namestnika, ni našel od nemškega protikralja Viljema Holandskega (1247—1256) potrjeni Herman Badenski mnogo pristašev v njemu od žene poklonjeni

cijskega posojila v Londonu. Za to posojilo se tudi zelo trudi naš londonski poslanik g. Gjurić, kateri se je pred kratkim časom nahajal v Beogradu in je stopil tudi v dotiko s finančnim ministrom. Pri posojilu bodo sodelovale največje angleške banke. Iznos posojila se bode gibal med 25 in 30 milijonov funtov (okrog 7 milijard dinarjev). Današnja vlada pričakuje od zaključka tega posojila velik uspeh za zboljšanje gospodarskega stanja v državi. Opozicija pa je mišljenja, da se dr. Marković ne vrne več na svoje mesto. Njegova bolezen da je politična. Srbijancem namreč ne diši izenačenje davkov.

Trgovska pogodba z Avstrijo.

Kakor javlja tiskovni oddelek zunanjega ministrstva, je pričelo pogajanje za revizijo trgovske pogodbe z Avstrijo dne 14. novembra in se je nadaljevalo do 3. decembra. Tekom pregovorov se je dosegel sporazum glede večine tarifnih postavk. Ni se pa dosegel sporazum glede večjega števila postavk, med katerimi se nahajajo tudi nekatere industrijske predmete, in je avstrijska delegacija odšla 4. t. m. na Dunaj po nove inštrukcije.

Decembersko zasedanje Društva narodov.

Prične danes v Ženevi. Zasedanju predseduje Tcheng-Je, kitajski poslanik v Parizu. To zasedanje se bode skoraj izključno bavilo s poljskim zadevam. Tu je najprej na vrsti poljsko-letevski konflikt. Kakor je znano, zahtevajo Litevci Vilno kot nekdanje glavno mesto Litevske (pred združitvijo s kraljevino Poljsko), dasi je Vilno s celim okrožjem zasedeno največ s poljskim in ruskim prebivalstvom ter so Litevci v veliki manjšini. Ta manjšina pa ne miruje, vsled česar je morala poljska država nastopiti proti litevskim šolam, učiteljem in duhovnikom. Litevska je odgovorila s ostrimi protidredbami napram poljskim manjšinam na Litevskem in se obenem pritožila proti — Poljski na Društvo narodov. Sledili so ostri na-

Kino Gaberje.Torek 6., sredi 7. in četrtek 8. decembra
III. in IV. del historičnega filma**Friderik Veliki**Predstave: ob delavnikih ob 8:15, na praznik
ob 3., pol 6. in 8:15. Prvovrsten trio.

padi poljskega časopisja, agitacija litevskih emigrantov v Vilnu proti sedanjim fašističnim litevskim vladam, potovanja Pilsudskega v Vilno in grozljiva nota Rusije, češ da bi v slučaju vojne med Poljsko in Litvo pomagala slednji — tako da je nastal iz vsega tega zelo zamotan spor, ki ga bode težko rešiti.

babenberški dedščini. Ko pa je Herman Badenski umrl oktobra 1250, cesar Fridrik II. decembra istega leta, njegov vnuk Fridrik, sin njegove sinahe, Babenberžanke Marjete, katere mu je cesar v oporoki zapustil oboje ni vojvodini, pa na početku l. 1251., in ker je oktobra istega leta zapustil rimski kralj Konrad IV. Nemčijo in šel v Italijo, da tam reši sicilsko dedščino (njegov protikralj Viljem pa ni imel časa, da se briga za jugovzhodne kraje rimsko-nemškega cesarstva), so nastale za Avstrijo in Štajersko povsem nove razmere. Vlastela, prelati in mesta teh pokrajin bili so zdaj samim sebi prepuščeni ter so se morali odločiti ali za Češko, Ogrsko ali Bavarsko, ako so se hoteli znebiti anarhije. Avstrijska gospoda se je odločila za moravskega mejnega grofa Otokarja, drugega sina češkega kralja Vaclava I. Na njihovo povabilo, naj prevzame vladu v Avstriji, nadjal si je Otokar naslov avstrijskega vojvode ter na početku novembra l. 1251. vkorakal s svojo vojsko v Avstrijo. Nikjer ni našel odpora. V Klosterneuburgu so se mu 21. novembra poklonili deželni stanoviti. Dunaj je priznal njegovo oblast, ko je zasedel to mesto. Tudi Duhajsko novo mesto, ki je še takrat pripadalo štajerski vojvodini, je istočasno priznalo njegovo gospodstvo. (Dalje prih.)

— Drugi spor je nemško-poljski. Nemčija ni zadovoljna s poljsko šolsko politiko v Sleziji in zahteva od Društva narodov, da mora Poljska obnoviti ali ustanoviti nemških zasebnih šol s pravico javnosti ali pa mora ustanovljati državne nemške šole s čisto nemškim učitelstvom. Razume se, da se Poljaki proti takemu kršenju svoje državne suverenitete branijo. — Tretji spor se tiče vprašanja, ali smejo poljske vojnne ladje pristajati v Gdansk ali ne. — Nadaljnja spora, ki bode obravnavana se tiče madžarskih optantov v Rumuniji in grške pritožbe radi dobave reparacijskih vojnih ladij.

Volitev župana v občini Celje-okolica.

Celje, 5. decembra.

Včeraj dopoldne se je vršila volitev župana v občini Celje okolica. Ob 8. uri so se polnoštevilno zbrali vsi občinski odborniki. Sejo je otvoril prejšnji župan g. Glimšek, nakar je prevzel predsedstvo najstarejši odbornik g. Fazarinc. Prešlo se je takoj na volitev župana. Izvoljen je bil županom g. Alojz Mihelčič (SLS) z 24 glasovi. Zanj so glasovale vse stranke razun socialistov. Val. Hrastnik je dobil 8 glasov, zastopnik dekalistov pa je oddal prazno glasovnico. V imenu socialističnega kluba je odbornik Plankar podal izjavo, da ostanejo socialisti v ostri opoziciji in da tudi ne sprejmejo mesta v starešinstvu. Vršila se je nato volitev starešinstva. Izvoljeni so bili z 24 glasovi: Vinko Kukovec (SDS) obenem podžupan, Jurij Strenčan (SLS), Karl Golob (SLS), Rudolf Novak (Nemec) in Franc Vltavsky (NRS). Socialisti so oddali prazne glasovnice. Izvoljeni župan in člani starešinstva so nato izjavili, da izvolitev sprejmejo. Podžupan Vinko Kukovec je izjavil, da bo njegov klub rad sodeloval v gospodarskem delu za občino, pogoj pa je, da se bo delalo tudi v drugih občinskih zastopih tako.

Zakaj jih neki tako zelo boli?

Tukajšnja »Cillier Zeitung« se silovito razburja, ker se hoče v čl. 69 novega finančnega zakona določiti, da inozemci ne smejo v pasu 50 km od meje kupovati ali v najem jemati nepremičnin (hiš ali posestev), ne da bi dali dovoljenje vojno in notranje ministrstvo. List se pritožuje, da niti — »Slovenec« kot zavezniški organ tega ne omenja ali graja. Res veliko nerazumevanje za težnje nemškega »Dranga« v našo obmejno deželico! Kakšen smisel bi še pa potem imela »Südmarka« in drugi podobni fondzi za nemško propagando pri nas? Če bi tega re bilo, bi nemškutarji ne jokali tako zelo radi tega samoobsebi umljivega določila. Sicer pa je bilo podobno določilo že v dosedanem finančnem zakonu.

Celjske vesti.

c Proračun mestne občine celjske je interesentom na ogled do 14. decembra med navadnimi uradnimi urami pri mestnem knjigovodstvu. Pomisleki in morebitne pritožbe se vlagajo pri mestnem uradu. Dogotovitve proračuna v mestnem svetu se bode torej prav po nepotrebnem zakasnila. Ker bode rabil proračun gotovo mnogih korektur v mestnem svetu samem, se bode potrditev zavlekla čez Novo leto. O tej važni zadevi bode mo še izpregovorili.

c Proračun celjskega okrajnega zastopa za l. 1928. je že sestavljen in strankam med uradnimi urami od 8. do 12. ure dopoldan na ogled (Vodnikova št. 9) do vstevši 10. decembra 1927.

c Javna zahvala. Gospod Fran Žohar, ključavničarski mojster pri tvrdki A. Westen, je prav lepo izdelal različne načrte in k tem pripadajoče kovinske predmete iz strojne stroke ter

Kino Gaberje.Torek 6., sredi 7. in četrtek 8. decembra
III. in IV. del historičnega filma**Friderik Veliki**Predstave: ob delavnikih ob 8:15, na praznik
ob 3., pol 6. in 8:15. Prvovrsten trio.



**Telovniki
Pulloveri
Lumberjacks**

po vseh cenah.

L. Putan, Celje.

vse to podaril kot učila celjski obrtni nadalj. Šoli, za katero požrtvovalnost se mu v imenu kovinskega obrtnega naraščaja najiskrenejše zahvaljuje vodstvo šole.

c **Kaj je z mestno zastavljalnico?** Mendanže pred tremi leti je bilo sklenjeno v občinskem svetu, da se po vzorcu drugih mest osnuje tudi v Celju mestna zastavljalnica. In to iz dveh razlogov: da se marsikomu pomaga v sili in potrebi in da dobi mesto iz tega posla kake dohodke. Govori se po mestu, da se snuje neka družba, ki bi prevzela te posle. Razume se, da bi taka družba zasledovala bolj pridobitne interese kakor pa občekoristne. Čas bi tedaj bil, da bi magistrat izvršil sklep mestnega občinskega zastopa in bi ustanovil mestno zastavljalnico.

do devetih zvečer. Nato se vrata zaklepajo, ker se sicer Miklavž ne bi upal priti. Začetek plesne ure točno ob 8. uri Prosim upoštevati! — Poslevo ta tajnik in čuvar krožkovega pečata.

c **Tečaj za trgoveške pomočnike in pomočnice.** Trgovsko društvo je na svoji odborovi seji 22. novembra soglasno sklenilo, da uvede tečaje za srbohrvaščino in nemščino. Društvo skrbi učni prostor, kurjavo in razsvetljavo ter oživotvori tečaje. Učnino plačajo p. n. pomočniki (ce) sami. Vabljeni so vsi, ki se želijo udeležiti teh tečajev, da se do 10. decembra t. l. ustno ali pisмено zglasijo pri tajniku gremija in izjavijo, katerega teh tečajev se bodo udeležili.

c **Uradni dan zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani za Celje in celjsko okolico.** Gremij trgovcev v Celju naznanja vsem gospodarskim krogom v mestu Celje in njegovi bližnji in daljši okolici, da uraduje referent zbornice v torek, dne 6. decembra t. l. od 8. do 12. ure predpoldne v ravnateljski sobi Prevozne družbe d. d. (poslopje carinarnice) v Celju, Savinjsko nabrežje št. 7. Stranke, ki žele kako pojasnilo ali svet v zadevah, katere zastopa zbornica, se uljudno vabijo, da se pri njem v določenem času zglase.

c **Mestna knjižnica** je izposodila v mesecu novembru 1314 knjig in vpisala 48 novih članov. Poslovne ure so ob četrtkih in ob sobotah od 6. do 8. ure, ob nedeljah od 10. do 12. ure. — Vpisnina znaša 5 Din, za dijake, učence in vajence 3 Din. Vpiše se lahko vsak, kdor se zadostno legitimira. V

ljenska pot Magde od tistega trenutka naprej, ko je posegel v njeno čisto ljubezen do mizararskega pomočnika Petra zapeljivec v postavi studenta medicine pa do njenega tragičnega konca v bolnišnici. Dramo režira in inscenira ravn. Valo Bratina. Magdo igra ga. Vorbach-Saularjeva, medicinea, komisarja, detektiva, pesnika itd. g. Pfeifer, Petra g. Fedor Gradišnik. Pisatelj se udeleži vprizoritve osebno. V nedeljo, dne 11. t. m. se igra ponovi ob 4. uri popoldne ob znižanih cenah. Predprodaja vstopnic v knjigarni Gorčar & Leskovšek.

Po domovini.

d **Kako zna obrekovati** takozvani katoliški tisk, kaže naslednje poročilo mariborskega »Slovenskega Gospodarja« o razmerah v Mehiki: »Calleš, predsednik mehiške republike, je celo državo dovedel do roba propada. Trpijo ne samo verni in zvesti katoličani, ki jih Calleš krvavo preganja, marveč v vsej državi je razširjeno nezadovoljstvo, siromaštvo, beda, glad in obup. Sanders, priznat ameriški pisatelj (Seveda! Op. ur.), ki je na lastne oči videl prilike, katere vladajo v Mehiki, poroča, da v tej državi ni pravičnosti, poštenosti in svobode. Ljudstvo je oropano svoje vere in vsake pravice, bodisi kar se tiče dela ali posestva ali volitev. Še nikdar ni bilo v Mehiki toliko nenravnosti in pokvarjenosti kot ravno sedaj. Vseposod se širi glad in razne bolezni v strahoviti meri. Razširja se tudi gobavost, ne da bi se država za to zmenila; število go-

**Kaiserjeve
prsne
karamele**
s „3 jelkami“

Proti
kašlju
katarju

Kino.

Mestni kino. Ponedeljek 5. in torek 6. decembra: »*Revanche*«. Šest dejanj o ljubezni, ladi in bogastvu poveljnega Dunaja. V glavni vlogi *Priscilla Dean*, nazvana »ženski Robin Hood«. Velika senzacija.

Kino Gaberje. V ponedeljek 5. dec. se predvajata I. in II. del monumentalnega historičnega filma. *Friderik Veliki*, v torek 6., sredo 7. in četrtek 8. decembra pa istega filma III. in IV. del. Ta film je po svojih krasnih historičnih scenah nenadkriljiv. Predstave ob delavnikih ob četrti na 9. uro, na praznik ob 3., pol 6. in četrti na 9. uro. Pri predstavah svira prvovrstni trio! 1119

Obiščite prvi zagrebški božični sejem

kjer zamorete nakupiti dobro in poceni po posebno ugodnih cenah na malo in veliko

50% popusta na vseh železnicah SHS počenši od 12. decembra do vključno 24. decembra 1927 o polnoči.

Legitimacije se dobijo na glavnem kolodvoru v Zagrebu ter v poslovnici PUTNIKA, Jelačičev trg št. 1 za ceno Din 10.—.

c **Mi samo in samo mi.** Te dni je izjavil član sedanje večine v občinskem svetu, da sicer uvideva potrebo znižanja pretirane najemnine za celjsko kočjo, da pa je večina ne more znižati baš radi tega, ker zahtevajo to — demokratje. K temu bi dostavili, da ne zahtevajo tega samo demokratje v interesu naše turistikje, temveč vsi pametni ljudje, ki so prijatelji našega požrtvovalnega Slovenskega planinskega društva. Če se lahko da v Celju za tenisklub 10.000 Din, dasi služi le maloštevilnim itak premožnim igralcem in igralcem, se lahko na drugi strani kaj stori za turistikjo, ki jo goje po večini revnejši sloji. Načelo »mi sami in samo mi« je znak skrajne politične zagrizenosti in nasilnosti. Ali končno plačujejo v Celju občinske doklade samo klerikalci, nemškutarji in radikalci?

c **Za pospeševanje tujskega prometa** ima nemška Štajerska v proračunu za leto 1928. 160.000 dinarjev. K temu pridejo najbrže še avstrijske državne (zvezne) dotacije. Tudi pri nas bi dobro storila oblast, odnosno prizadeti okrajni zastopi, mesta in večje občine, ako bi boljše podprli delo za pospeševanje tujskega prometa, ko se je to godilo doslej.

c **Občinske volitve v trgu Št. Jur ob j. ž.** so se izvršile včeraj. Demokratje so dobili 37 glasov in 2 odbornika, klerikalci pa na listo g. župnika Mikša 51 glasov in 3 odbornike, na listo g. Josipa Drogenika 57 glasov in 4 odbornike.

c **Jenkovci, pozor!** »Jenkov« krožek, ki že zaključuje plesne vežbe najambicioznejši, zabeli jutrišnjo plesno uro z Miklavževim intermezzom. Razume se, da izključno samo za člane, ker pa je te raztreseni njih predsednik pozabil opozoriti, naj tu razjasnimo, da mora biti toaletna takšna, kakor vedno, torej: nobenih kimčanj. Darila se oddajajo pod spovednim pečatom in anonimno posterestante »kavarniška soba« z navedbo simpatije

Božična prodaja!

Pri nakupu božičnih daril priporočam svojo bogato zalogo vsakovrstnega blaga. Opozarjam cenj. občinstvo, da sem globoko znižal cene.

Fr. Urch, manufakturna trgovina
Celje, Glavni trg.

četrtak, na praznik, je knjižnica odprta dopoldne in ne zvečer.

c **Upokojen je** g. Franc Topolovšek, jetniški paznik pri tukajšnjem okrožnem sodišču.

c **Policijske vesti.** Te dni je bil v Celju aretiran 30-letni mizararski pomočnik Herman Harner iz Maribora, ker je ukradel sobarici nekega celjskega hotela denar. 17-letna brezposelna delavka Matilda M. iz Tepanja pri Konjicah je bila aretirana radi potepuštvu in suma tatvine. 29-letni brezposelni delavec Peter J. pa radi splošne sumljivosti. 19-letni brezposelni delavec Valentin S. je bil aretiran radi splošne sumljivosti. Pri njem so našli 420 Din, ki si jih je baje prislužil pri prodaji srečk vojne škode. V Ljubljani je baje znan pod imenom Anton Smuk.

c **Izgube in najdbe.** V zadnjih dneh so bile prijavitljene na celjskem policijskem uradu naslednje najdbe: kos navadne tkanine, prazna pletena košara, bankovec za 100 Din in rdeč volnen šal. Izgube: 2 knjižici na ime Neža Kodola iz Gaberja in 50 Din, torbica z malim denarnim zneskom in črn svilen dežnik s koščenim ročajem.

c **Zanemarjeni prehladi** imajo čestokrat najhujše posledice. Kot staroizkušeno sredstvo proti kašlju, katarju, dihalnim organom, hripavosti in zasluženju so skoro po celem svetu dobro znane **Kaiserjeve prsne karamele**, ki se dobivajo v originalni pakovosti v lekarnah, drogerijah in kjer so vidni lepaki.

Mestno gledališče.

Reper.oar :

Sreda, dne 7. decembra ob 20. uri:
Magda. Premijera.

Nedelja, dne 11. decembra ob 16. uri:
Magda. Ljudska predstava ob znižanih cenah.

Kot četrto slovensko premijero tekoče sezone vprizori celjsko mestno gledališče v sredo, dne 7. t. m. Alojza Remca tragedijo v 12 slikah »*Magda*«. Igra, ki nam slika tragedijo preproste deklice, je tehnično in vsebinsko izredno zanimiva. Kakor kinematografski film se razvija pred nami živ-

bavah se ceni na 50.000 duš. Plodovita zemlja leži neobdelana: nobeden noče sejati, ker mu sadeže drugi ukradejo pred žetvo; nobeden noče gojiti govede, ker mu jo odvzamejo roparji... To so sadovi brezverske vlade svobodomislecev in socialistov, ki je zemeljski raj pretvorila v pravcati peklo. — Ampak kakšen paradiz na zemlji bi bila Mehika, če bi imela zopet klerikalni režim!

d **Socijalistična zmaga v Lajterspergu.** V Lajterspergu pri Mariboru so se vršile včeraj občinske volitve. Vloženi ste bili samo socijalistična in klerikalna kandidatna lista. Socijalisti so dobili 121 glasov in 9 odbornikov, klerikalci pa 109 glasov in 8 odbornikov. Socijalisti dobe tedaj v tej občini svojega župana.

Književnost.

k **Domuče in tuje živali.** I. Sesavci. Založila jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. Cena 30 Din. Za Miklavža in Božič je izdala Jugoslovanska knjigarna krasno ilustrirano knjigo za naše mačke in za šolarje. Knjiga prinaša 156 slik naših čveteronožnih živali, katere bo gledal z velikim zanimanjem in veseljem še šoloneobvezni otrok v dolgih zimskih večerih, ko se bo grel pri gorki peči; s haskom in rad jo bo jemal v roke ljudskošolski učenc in srednješolec ter se s pomočjo knjige nazorno učil opisovati živali, o katerih se je pravkar v šoli govorilo. Oprema knjige je prvovrstna in slike živali so izvrstno pogojene. Knjiga je tiskana na zelo finem papirju in ima med posameznimi slikami varo-

valni papir. Iskreno želimo, da bi se zbirka, ki prinaša v 1. zvezku sesalce, kmalu tako opremljena, nadaljevala ter prinesla še ostale vrste živali n. pr. ptice, ribe, golazen, hrošče, metulje itd. Cena 30.— Din za tako zbirko je skrajno nizka.



Dol

obvezo in spregledajte vendar enkrat, da imate Vi velik dobiček, ako kupite za letošnjo jesen in zimo sukno, ševjot ali kam-

garn za moške obleke in suknje, razno volneno blago in velu za damske obleke in plašče, platno, cefir, tiskanino, barhent, flanel ter vse drugo manufakturno blago edino v veletrgovni

R. Stermecki, Celje

kjer je velikanska nova zaloga in čudovito nizke cene. Primerno letnemu nakupu se da nagrada.

Prepričajte se!

Vljudno opozarjam p. n. občinstvo na svojo mesarjio in prodajalno vsakovrstnih mesnih izdelkov po nizkih cenah. Prodajam sveže volovsko meso, prekajene šunke kg po 30 Din in raznovrstne sveže klobase.

9 Oddajam na drobno in na debelo! 36

Specijaliteti blaga zajamčena!
Točim tudi več vrst domačih vin.

Vljudno se priporoča

JOSIP GORENJAK, mesar in klobasičar,
CELJ, Kralja Petra cesta.

Cene znatno znižane!

Največja zaloga in samoprodaja za našo najpriljubljenejših ceno

PUCH koles
in koles znamke „Waffenrad“

Vsa kolesa s torpedo-prostotekom in povratno-stopalno zavoro.
Cena od Din 1600.— naprej.

4 Največja zaloga delov koles in šivalnih strojev po najnižjih cenah. Popravila tujih izdelkov strokovnjaško, hitro, dobro in ceno.

12 mesecev garancija.

A. NEGER, Celje, Gosposka ulica št. 32.

Sivini stroji od Din 2000.— naprej.

Vsi stroji so za vezenje pripravljeni. Pouk v vezenju zastonj. Največja reparacijska delavnica.



Žrebanje I. razreda v XV. kolu
11. januarja 1928
 12 premij! - 250.000 dobitkov!
Vsaka srečka mora dobiti najmanj 200 dinarjev!

1/4 srečka Din 100.—
 1/2 srečka Din 50.—
 1/4 srečka Din 25.—

Glavna kolektura državne razredne loterije
Bančno komanditno društvo
A. Rein in drug
 Zagreb,
 Gajeva ulica št. 8.

Kdor več obljublja, ta je neiskren in bo manj izpolnil.

Naši odjemalci
 dobili so v kratkem času sledeče dobitke:

Din 1.000.000.—	s srečko štev.	5853
» 500.000.—	» » »	23990
» 500.000.—	» » »	49006
» 400.000.—	» » »	55591
» 300.000.—	» » »	24744
» 300.000.—	» » »	64833
» 300.000.—	» » »	104741
» 250.000.—	» » »	82394
» 200.000.—	» » »	91787
» 200.000.—	» » »	78013
» 100.000.—	» » »	104500
» 100.000.—	» » »	91792
» 160.000.—	» » »	61642
» 60.000.—	» » »	113799
» 60.000.—	» » »	2746
» 50.000.—	» » »	65420
» 40.000.—	» » »	16388
» » » » »	» » » » »	83892

ter mnogo drugih.
Strogo solidna postrežba.

Žrebanje I. razreda: **11. januarja 1928**

Za I. žrebanje v XV. kolu državne razredne loterije s tem naročim:

_____ celih srečk po Din 100.—
 _____ polovič. » » » 50.—
 _____ četrt. » » » 25.—

Kupno ceno za te srečke skupno Din _____

nakazal sem Vam danes s pošno nakaznico pošljem Vam po sprejemu srečk s pošno položnico

Prosim, da mi po vsakem izvršenem žrebanju pošljete uradni izpisek dobitkov.

Ime in priimek: _____
 Mesto: _____
 Natančen naslov: _____

Miklavževa darila
 in darila za božično drevesce!

Velika izbira raznovrstnih bonbonov, čokolade, južnega in domačega sadja.

R. Debenjak, Kralja Petra c. 8.

Mala, opremljena soba
 se takoj odda. Dolgo polje štev. 17, pritličje.

Proda se elegantna **enovprežna, polkrita kočija**
 za ceno Din 7000.—. Vpraša se pri Maks Senica, Žalec. 1-3

Nova partija finega domačega **haloškega mošta**
 se toči liter po Din 16.—
v Nar. domu v Celju.

Iščem **stanovanje**
 v mestu, obstoječe iz 2 do 3 sob, kuhinje in pritliklin. Naslov v upravi.

Pozor!
 Zastopniki, ki prodajajo ali žele prodajati vrednostne papirje na odplačila **naj se takoj javijo** v svojem interesu! Nove senzacionalne ugodnosti, ki jih noben drug zavod v naši državi nima! Samo pri nas si- 1 jagen, stalen zaslužek! 3 Zorić & Pivčević, Split, Marmontova 3.

Meblovana soba
 s hrano in vso oskrbo se odda. Vpraša se v trafiki Janžek, Celje, Gosposka ulica 24.

Poceni se prodaja:
 2 spalni sobi, 1 jedilna soba ter razne druge mobilje, hišna in kuhinjska oprava
 Ogleđa se ob delavnikih od 4.—7. ure popoldne v Gaberju štev. 52 pritlično (Walzerjeva hiša).

Zahtevate-li
 povesod v kavarnah, gostilnah, brivnicah in javnih lokalih
„Novo Dobo“

POZOR!
 Cenj. občinstvu vlijudno naznanjam, da imam v Celju, Slomškov trg 1 (tik farne cerkve) **tovarniško zalogo vsch vrst pletenin** kakor: nogavice, rokavice, pleteno perilo, puloverje itd. po najnižjih konkurenčnih cenah. Za prvovrstno blago se jamči. Se priporoča **Zenko Hribar**. 30-43

Franjo Dolžan, Celje
 Za kresijo št. 4

Kleparstvo
 in naprava strelododov. Pokrivanje streh in zvonikov.

Vodovodne
 inštalacije, naprava modernohigijskih kopalnih sob, klosetov in zdravstv. naprav.

Vsa v to stroko spadajoča popravila se izvršujejo točno in solidno ter po konkurenčni ceni. — Proračuni brezplačno. — Za vsa nova dela se prevzame jamstvo.

Premog
 zabavniški, trboveljski in iz vseh drugih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mestu in okolici

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Elektrotehnično podjetje Karol Florjančič
 v Celju, Cankarjeva cesta št. 2 (poleg davčnega urada).

Inštalacija električnih naprav za luč in pogon, telefonov, zvoncev, radio-aparatur. Popravljanje elektromotorjev in vsakovrstnih električnih aparatov.

V zalogi: lestenci, svetilke, lokalniki, motorji, števeci, žarnice, potrebščine za radio itd. in ves elektromaterijal.

Točna postrežba! Cene nizke! Proračuni brezplačno!

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani!
 Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri stavbeni in kreditni zadrugi z omeji. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti, da stradal ne boš v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po **6%**
 Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge nad 2,000.000 Din.

Marljivost, treznost in varčnost so predpogoj pravnosti!
 Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.
Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.
 Iz malega raste veliko!